
 (مبادئ الاقتصاد الكلي)عبله بخاري  .د

يتحدد التواان  يوا اتصتدوبد اتيوباع الاوكل الع وا لو  الل و  الع وان اللوب عوب  •
الاكل الع ا يتلثل يا الودلل وا الاوبتو االويع ياعوى ا وت اتيوتلادخ ااتدلوبكن 
االل ووو  الع وووا يتلثووول يوووا يتلثووول يوووا ا اعوووبى الع وووا اللعوووا  لووو  اتيوووتلادخ 

 :ااتيتثلبكن يإ 

 -:ا ا ت يلخن يإ  الليتاى التااناا ل دلل يتحدد ابلشكلي  التبليي •
 (.ث + س = ل ) تيباع الدلل ل  ا اعبى الع ا  -1
 (.خ = ث ) تيباع اتيتثلبك اللللل ل  اتدلبك اللللل  -2

اللكيقتب  اجلاب  لال ة ااحدةن يبلحدال ا ت التاان  اإحداهلوب يضل  •
   .الحدال ا ت اعس الاتيجة ابيتلدام اللكيقة الألكى



خ    اا يه يإ  الليتاى = ث    ن ث + س = ل   
  -:التااناا ل دلل ها

   -:يعا ( 1)يا اللابدلة ( 3)ن ( 2)ا ابلتاايل ا  صيم 

 (1) .......ث        +  س  =  ل   

 (3)....  0ث= ث : ااتيتثلبك  (2) ...ل   1س+   0س= س :  ولكن الاستهلاك

  0ث+  0س* = ل 1س -* ل  0ث+ ل   1س+  0س* = ل

 0ث+    0س*  =  ل(   1س - 1)  



،  120= ث : ل ، والاستثمار 0.6+  200= س :  إذا كانت دالة الاستهلاك هي

 :فإنه يمكن تحديد مستوى الدخل التوازني جبرياً كالتالي

              200   +120                  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  *  =  ل

                1- 0.6   

              320                   

    800=  ــــــــــــــــــ   *  =  ل

              0.4 

ويمكن الحصول على النتيجة ذاتها باستخدام الجدول اللاحق ومن ثم ايجاد الدخل 

 :التوازني حسابياً، حيث يتحقق التوازن عندما يكون
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 اي  التعبؤل ل  حبلة يبدت وا اليعب  ادد ناد وا تعاالاجا تقدم حدث لا •
 غيك وا العبئدة ياك االعل وا اوكابحلامن لايابتلام تاصابت حال الأالبل كجبل
 يإ  ريال ل يا  80 القداك لثد اليع  ينيد ياف اتيتثلبكع ا اعبى يإ  يلخن

 ا  لااكة وا ت إلت اأعل لاب ا اعبى دالة تاتقل .ل يا 200 ييداح اتيتثلبك
 -:و  حيث ن1000 الليتاى ااد ل دلل جديد تااناا ليتاى ييتحدد (   ) جديدة اقلة ااد الدلل لل لتقل  (ث  +س) اتيتثلبكع ا اعبى نيبدة

إ  ليتاى الدلل التااناا علب حددابه لياقب ابدكا  لب ييتقك ال و  هابخ ااالل •
يليتاى التاان  يتغيك ايتجباة .  تؤدع إلت تغييكه ا إحداث التدل يا التاان 

لتغيووكات اتيووتلادخ وا اتيووتثلبكن العااووب اعتووكل هاووب و  اتيووتلادخ وعثووك ثابتووب  
اايتقكاكا  لو  اتيوتثلبكن الويلخ اكعون ا وت وثوك تغيوك دالوة ا اعوبى الع وا اتيجوة 

 .لتغيك ا اعبى اتيتثلبكع ا ت ليتاى التاان 
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   400       200+  200              0ث+    0س          
 1000= ووووو = ووووووووو =  ووووووووو    =  َ*ل

 0.4           0.6 -1                 1س – 1           

(  1000إلت  800تغيك ل  )  200وع و  ليتاى الدلل ياف يكتع  القداك 
  (.200إلت  120ل  )  80اتيجة اكتعبع اتيتثلبك القداك 

 لكوس الحدية الععبية ليتاى االعل وا العبئدة ياك ااكتع  الاعس حدث لا •
 ييالعل اتيتثلبكع ا اعبى يإ  يلخن غيك وا الأالبل كجبل تشبءم وا اللبل
 ويعل إلت اأعل لاب ا اعبى دالة تاتقل .ل يا 40 ليداح لثد   ل يا 80 القداك
 اقلة ااد الدلل لل لتقل  (ث  + س) اتيتثلبكع ا اعبى االعبل ا  لااكة
 -:و  حيث ن600 الليتاى ااد ل دلل جديد تااناا ليتاى ييتحدد (   ) جديدة
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 240        40+  200             0ث+    0س            
 600= ووووو = ووووووووو =  ووووووووو    =  ً*ل  

 0.4           0.6 -1                 1س – 1             
ل يا  صد ودى إلت االعبل 80اهاب يعا  االعبل ا اعبى اتيتثلبكع القداك 

اياي  الشعل الدحى عيف يؤدع تغيك ا اعبى . ل يا  200الدلل القداك 
 .اتيتثلبكع إلت تغيك الدلل التااناا يا اعس اتتجبه االقداك لضباف

  "اللضباف" اأثك ياكف الدلل ا ت لضباف تأثيك اتيتثلبكع للإاعبى•
Multiplier وا الدلل الاب يتغيك التا الاحدات ادد ياضح اددع لابلل"اها 

 -:و  وع ."ااحدة ااحدة اتيتثلبك تغيك اتيجة الدبيا القالا الابتو
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الأثر المضاعف 

 للتغير الاستثمار
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 الدخل

الإدخار 

 والاستثمار

كلما زاد الميل 

الحدي للادخار 

انخفضت قيمة 

المضاعف، 

وكلما انخفض 

زادت قيمة 

 المضاعف

إذا علاقة المضاعف بالميل الحدي للادخار علاقة عكسية، 

 وعليه فإن علاقته بالميل الحدي للاستهلاك علاقة طردية
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